



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на доклад Координатора проектов ОБСЕ в Украине Посла Генрика Вилладсена

Выступление Посла Майкла Карпентера на заседании Постоянного совета в Вене 23 июня 2022 года

Уважаемый Посол Вилладсен, дорогой Генрик, мы вновь приветствуем вас на заседании Постоянного совета и благодарим за ваш доклад. Мне жаль, что вам пришлось выслушать этот предыдущий длинный поток отвратительной дезинформации, который мы только что услышали из уст представителя России. Как я уже говорил ранее, россияне невероятным образом воспроизводят то, что Джордж Оруэлл однажды назвал привычкой бесстыдно утверждать, что черное – это белое, вопреки очевидным фактам. Я еще никогда не видел, чтобы кто-либо так хорошо справлялся с этой задачей. Россияне определенно преуспевают в некоторых вещах, это точно. В любом случае, я сожалею, что вам пришлось пройти через это.

Это правда, что на протяжении более двух десятилетий Координатор проектов в Украине (КПУ) выполнял важную и экстраординарную работу во всех трех измерениях ОБСЕ от имени народа Украины. Мы высоко оцениваем ваши многолетние усилия в поддержку Правительства Украины в области верховенства закона, прав человека, демократизации и надлежащего управления, которые необходимы для выполнения Украиной своих обязательств в рамках ОБСЕ и для ее будущего как динамичной демократии. Благодаря вашим усилиям Украина стала более сильной и устойчивой. И, вероятно, именно поэтому против этих усилий так яростно возражал предыдущий оратор. Печальный факт заключается в том, что права русскоязычных в Украине защищаются намного лучше, чем на севере, в России.

С 24 февраля КПУ в чрезвычайно сложных обстоятельствах помогает народу и Правительству Украины в устранении последствий жестокой и неспровоцированной войны России. Эта миссия сегодня входит в число самых важных, точнее, давайте будем честными, является *самой* важной задачей этой организации. Мы отмечаем, что ваши зарубежные и местные сотрудники предпринимая эту миссию на свой страх и риск; некоторые из них только что были оклеветаны, а некоторые вернулись в Украину в период большой опасности, чтобы продолжить свою работу от имени этой организации, в то время как другие вообще никогда не уезжали. Их преданность и чувство долга вдохновляют всех нас, и я выражаю им и вам свою глубочайшую признательность.

Нигде ценность вклада КПУ не проявляется так ясно, как в усилиях в рамках Гуманитарного проекта в Украине. Осознавая, что ОБСЕ, конечно, не является

гуманитарной организацией, мы благодарим вас за вашу адаптивность и лидерство в руководстве КПУ и сотрудничестве с местными и международными партнерами в стремлении помочь удовлетворить неотложные и чрезвычайные гуманитарные потребности перемещенных лиц и беженцев, подавляющее большинство из которых составляют женщины и дети. Очевидно, что это самая насущная потребность населения Украины во время войны, и для актуальности и целостности нашей организации было жизненно важно, чтобы мы активизировали деятельность, и я благодарю вас за руководство этими усилиями. Мы также знаем, что ваши усилия по борьбе с торговлей людьми положительно повлияли на жизнь тех, кто бежит от опасности и ищет безопасности.

Мы также признательны вам за вашу работу по предотвращению и пресечению всех форм гендерного насилия, включая сексуальное насилие, связанное с конфликтом. Предстоит проделать еще много работы, но мы благодарны вашей миссии за участие в решении этого вопроса.

Мы полностью согласны с тем, что в этой и других областях КПУ имеет все возможности для оказания дальнейшей программной поддержки по смягчению растущего ущерба и разрушений, вызванных войной, например, путем оценки химических и радиологических рисков, связанных с безрассудными военными действиями России против промышленных и гражданских ядерных объектов Украины, а также связанной с этим деградации окружающей среды и сельского хозяйства. Среди других направлений – содействие безопасности журналистов; поддержка огромной задачи гуманитарного разминирования, о которой вы упомянули; обеспечение кибербезопасности; оказание психологической и социальной поддержки нуждающимся; и борьба с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Поэтому Соединенные Штаты считают, что существует явная и настоятельная необходимость в продолжении программной поддержки ОБСЕ Украины для преодоления неотложных вызовов, среди которых – поддержка верховенства закона и подотчетности, помощь пострадавшему от конфликта населению и смягчение катастрофических последствий полномасштабного вторжения России для окружающей среды. ОБСЕ должна уделять приоритетное внимание эффективной помощи Правительству и народу Украины, которые проявляют стойкость перед лицом жестокой агрессивной войны России. Именно поэтому мы глубоко сожалеем, что Россия заблокировала продление мандата КПУ. Конечно, неудивительно, что Россия, которая развязала эту жестокую войну в вопиющее нарушение международного права и вопреки принципам ОБСЕ, теперь встала на пути столь необходимой помощи этой организации гражданскому населению Украины, находящемуся в опасности. На самом деле, мы уже видели это раньше. Мы видели это на примере прекращения Миссии по наблюдению за границей, как уже упоминалось, и закрытия Специальной мониторинговой миссии. Опять же, мы не удивлены, что достигли этой точки, но мы *преодолеем* это препятствие.

Г-н Вилладсен, дорогой Хенрик, выполняя свой мандат и поддерживая выполнение обязательств ОБСЕ, вы и ваша команда выполняете важную, героическую функцию от имени этой организации, которая становится еще более значимой из-за масштабной

гуманитарной и человеческой трагедии, которая разворачивается сейчас в Украине в результате агрессии России. Эта жестокая война только подчеркивает, насколько важны обязательства и общие ценности ОБСЕ для сохранения мира, безопасности и процветания в регионе ОБСЕ. Мы выражаем вам и вашей команде нашу глубочайшую и неизменную благодарность и признательность за ваше служение и лидерство.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.